

# 小区环境大整治 清洁家园焕新颜



■本报记者 王丽清 洪丽燕 黄奕群  
通讯员 陈榕文/图

13日,《南安市物业管理提升工作专班关于开展住宅小区环境卫生整治工作的通知》正式下发。通知要求,13日至14日,南安组织开展全市小区第一次集中环境整治行动;至2024年年底前,分别于每月5日、15日、25日组织集中整治。

通知下发后,南安市各社区、住宅小区纷纷行动起来,一场轰轰烈烈的环境卫生整治热潮席卷全城。

## 划分区域责任到人

15日,在溪美街道世纪豪庭小区,记者看到,物业公司正组织保洁人员对小区的排水沟进行清理疏通。一名保洁人员俯下身子,用戴着手套的双手掀开沟盖板。另一名保洁人员双膝跪地,弯身徒手把水沟里淤积的腐烂枯枝叶掏出,放入身旁的桶中。不远处的保洁人员手拿铁锹、锄头等工具,将排水沟里堆积的淤泥、杂物等一一进行清理。

“我们每个季度都会组织保洁人员对小区水沟进行全面清理。”庄艺红是世纪豪庭小区物业公司泉州万顺物业服务有限公司的一名保洁主管,她告诉记者,公司划分保洁区域,责任到人,各楼栋保洁人员每周清洗所在楼栋的公共区域,每半年用高压水枪清洗小区地板。此外,保洁人员每天都会清洗垃圾桶内外,待沥干后再套上塑料袋。

除了环境卫生保洁外,南安还加强对小区绿化带、绿地的养护管理力



溪美街道环西小区,工作人员正在清扫地面。

度,并对环卫设施进行了规整。在溪美街道环西小区,记者看到,一名物业工作人员手持电动修枝机,沿着绿篱的边缘缓缓推进,那些原本肆意生长的树枝逐渐变得整齐有序。小区中庭处,一名物业工作人员用水管冲洗垃圾桶,另外几名工作人员有的持扫把、刷子清理地面,有的拿着铁夹子捡拾草坪垃圾。

“我们小区绿化养护比较及时,负责的师傅就住在小区,树枝一长他就会修整。”环西小区物业副经理姜金凤介绍,公司每月自行组织一次消杀行动,每季度聘请专业公司消杀,对于小区的垃圾桶更是做到日产日清,确保其无异味。

在小区秩序管理方面,南安同样下足了功夫。记者注意到,各小区都加强了车辆停放秩序管理,物业工作人员不定时巡逻,及时劝阻业主将车辆停放整齐有序。此外,各小区还开展消防通道清理行动。

在此次整治行动中,南安广泛发动各方力量,营造“幸福社区、人人参与”的良好氛围。

连日来,柳城街道新华社区联合妇联、“红马甲”党员先锋队、青年突击队、巾帼志愿服务队以及大学生志愿服务队,深入辖区“三无”小区(无物业、无业委会、无单位管理)、自建房群落等,清除乱堆乱放、杂草枯枝、残垣断壁等多处顽疾,全面巩固和提升环境卫生整治成效,使社区“颜值”持续刷新。

据了解,柳城街道新华社区创新推出“135”机制,即1个月开展3次集中整治行动,网格员每月至少发现5个问题,形成清单,通过“常态化+集中整治”的方式对环境卫生问题进行“标本兼治”。

## 整治行动将持续至年底

15日,省新镇组织省东村、金丹社区“两委”、村镇站、执法中队等到瑞安小区、源昌小区、恒大小区开展物业管

理提升第一次环境卫生整治行动。

本次活动充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,形成了以党员干部为核心,小区党员、楼栋长和广大志愿者积极参与的“环境卫生整治”工作模式,生动诠释了“我为群众办实事”的承诺,有效激发了居民参与环境整治的热情。

在整治行动中,各村居积极发动小区业委会、志愿者及辖区居民群众等多方力量参与,营造家园共造的良好氛围。活动共出动工作人员120人次,大家身穿红马甲,对小区主干道、楼梯间、绿化带等重点区域的垃圾和杂物进行拉网式清理,共清理卫生死角40余处,整治绿化带8处,疏通4条污水沟,全面改善了小区环境。

同时,针对部分小区停车混乱的问题,党员干部们还着重加强车辆停放秩序管理,引导小区群众有序停车,确保车辆停放整齐有序,明确电动车停车区域,严禁飞线充电和电动车上楼,避免火灾等安全隐患。现场还开展集体公共资源占用清理行动,收集、清理、整治小区内乱堆乱放等违规侵占集体公共资源的现象。通过耐心细致的工作,许多居民认识到了这些行为的危害性,并主动配合整治工作。

据南安市物业管理提升工作专班相关负责人介绍,此次整治行动将持续至2024年年底。在此期间,他们将定期组织集中整治行动,并加强对各乡镇(街道)住宅小区的环境卫生整治工作督导检查。同时,他们还鼓励广大居民积极参与整治行动,共同维护小区环境卫生和提升居住品质。

随着整治行动的深入推进,南安各住宅小区的环境卫生面貌得到了显著改善。居民们纷纷表示,此次整治行动让他们感受到了实实在在的变化,这些变化不仅让小区面貌焕然一新,更提升了他们的居住体验感和幸福感。

中国政法大学副校长常保国一行到南安开展专题调研

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 陈东辉)

14日,中国政法大学副校长、纪检监察学院院长常保国率队到南安开展《民营企营商环境法治化》研究课题调研活动。南安市委常委、统战部部长蔡清安参加活动。

当天,调研组一行参观了南安市产业协同创新中心,详细了解近年来南安市基本情况、南安产业发展战略、优势产业集群、创新服务体系等相关情况。

在随后召开的专题座谈会上,调研组与南安相关部门以及企业家代表围绕企业高质量发展情况、关于优化营商环境的需求进行了深入交流。

“在知识产权保护方面,要强化互联网平台责任约束力,维护企业品牌的正当利益”“希望进一步提高司法效率,降低企业诉讼成本”“要切实防止一些部门在执法中对民营企业采取‘一刀切’等简单粗暴做法”……会上,企业代表积极反映企业发展遇到的痛点问题,并就立法制度、政策实施、市场环境、政务服务、执法监管、司法保障、廉洁合规、涉外法治等方面提出相关意见建议。

调研组表示,会后将把与会人员的宝贵意见和建议带回去进行认真梳理和归纳,共同推动营商环境持续优化升级。

## “五安杯”篮球邀请赛落幕 南安代表队夺冠

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 黄丽农 曲冰) 17日,2024年南安市“五安杯”篮球邀请赛在南安市国家篮球训练基地圆满落幕。历经5轮10场激烈对决,最终,南安代表队、安溪代表队、同安代表队分别夺得冠亚军。南安市人大常委会副主任黄梓奇出席活动。

篮球场上,运动员们热血沸腾,充分发扬“友谊第一,比赛第二”的体育精神,积极奔跑,配合默契,既有犀利的突破,也有成功的防守,为广大市民献上了一场篮球盛宴。

据悉,“五安杯”篮球邀请赛是由南安、惠安、同安、翔安、安溪五地共同打造的赛事,旨在让体育活动突破县域、跨区协作,扩大各地篮球交流与友谊。作为本届赛事主办方,南安在赛事编排、场地布置、后勤安保等方面都做了精心的准备工作,力求赛事顺利圆满。

## 全省首创 南安开展“周六助学课堂”

本报讯 (记者 王丽清) 16日,南安市“周六助学课堂”启动仪式在罗东镇银河新城社区举行,这也是南安在全省首创“学有众帮”“善有众行”的一个新探索。副市长陈志慧出席活动。

现场,南安市民政局党组书记、局长陈贵明为银河新城社区“周六助学课堂”授牌,爱心企业南安市瑞诚手袋制品有限公司捐赠“周六助学课堂”书包100个。

此外,与会领导和嘉宾还为参加“周六助学课堂”的同学们发放了助学礼包。中共南安市民政局支部委员会与中共罗东镇银河新城社区支部委员会进行了共建授牌仪式,进一步推动政府救助与慈善帮扶的有效衔接。

记者了解到,在市民政局的指导下,罗东镇银河新城社区作为示范点,开设了小班和大班两个班次,在今后的每个周六,由各爱心单位、爱心志愿者为儿童救助对象提供课业指导、心理辅导、兴趣活动等助学服务,助力儿童救助对象健康成长。

南安此次开设“周六助学课堂”,是开展服务类社会救助的一个新尝试,不仅为困难家庭的学生免费提供优质的课后服务内容,丰富课余生活,也为进一步引导更多的企业、社会组织、爱心人士等社会力量参与“学有众帮”工作起到了积极的作用,营造了浓厚的助学氛围。

## “护苗2024”专项行动 走进南安市第九小学

本报讯 (记者 王丽清) 15日,南安市“护苗2024”专项行动走进南安市第九小学。

当天,现场举行了南安市融媒体中心“扫黄打非”宣传站及南安市融媒体中心小记者站揭牌仪式,福建新华发行(集团)有限责任公司南安分公司捐赠一批价值1万元的优秀正版图书。

南安市委宣传部副部长、市融媒体中心党组书记、主任黄东宾在致辞中表示,今年,南安围绕“护助健康成长 拒绝有害内容”主题,以推进不良动漫专项整治、2024年“绿书签行动”为主要抓手,发挥各护苗工作站功能,全面深入推进“护苗2024”专项行动,倡导绿色阅读、文明上网,筑牢青少年健康成长的“绿色防火墙”,为青少年健康成长营造良好的社会文化环境和氛围。

当天,南安市“扫黄打非”工作宣传志愿服务队为现场学生发放“绿书签”、版权知识宣传册,引导学生多读健康绿色书籍、经典书籍,做文明向上的好儿童。南安市融媒体中心主持人陈丹阳还走进课堂,开展普通话宣传活动。

## 影像、超声检查“日日清”

# 南安市医院以检查加速度提升就医满意度



■本报记者 庄树鸿 黄奕群  
实习生 高焱风  
通讯员 庄铭文/图

“以前来医院做核磁共振,经常预约要排到两三天后才能检查。现在快多了,当天预约就能做好检查,而且服务态度非常好。”近日,在南安市医院,陪家属来做检查的市民黄先生点赞道。

超声、CT、核磁共振检查是许多疾病诊断的重要辅助手段。以往,患者通常在医生开单后,需要等待较长时间才能进行检查,检查完还要排队等候。特别是一些乡镇患者,如果当天不能做完检查,就要再次奔波;如果不返回居住地,就会产生较高的住宿和餐饮费用。一直以来,医技检查预约等候时间长成为患者及家属就医的痛点和堵点问题。

民之所呼就是方向。如何切实解决这一困扰群众看病的难题?南安市医院坚持以患者为中心,用行动做出解答,通过完善预约制度、优化服务流程、提高服务效率等措施,采取“早提前、午不休、晚延后”的弹性加班制,推行医技检查“日产日清”,大幅缩短患者排队等候时间,经过一年多的推行,取得了明显成效,受到了群众的广泛好评。

## 弹性排班 全年无休进行检查

走进南安市医院,记者看到,挂号大厅、候诊区及检查室内,患者们井然有序地等待着,脸上少了以往的焦急与不耐烦,多了几分安心。

在影像中心,核磁共振、CT等设备正在高效运转,医务人员忙碌而有序地工作着。“以前来这里做核磁共振,总是要等上好几天,现在不一样了,预约当天就能检查,真的很方便。”一位刚做完检查的患者感慨地说。

“以前,周末及节假日是没有安排核磁共振项目检查的。为了满足患者检查需求,医学影像科增加了中



南安市医院工作人员耐心地为市民服务。

午、晚上及双休日、节假日的检查时间,采取全年无休进行检查。”南安市医院影像科主任吴小凯解释道。

同时,南安市医院还推出了“日日清”目标,即当日预约、当日检查。“针对影像、彩超检查患者,无论中午到了吃饭时间,还是下午到了下班时间,只要还有患者在等待检查,工作人员就会推迟下班时间,做到应检尽检。为了应对上午就诊高峰,超声科将开诊时间提前至7:30,让更多空腹患者能够尽早做完检查。”南安市医院副院长黄向阳说。同时,医院还提供了云胶片服务,患者通过微信公众号绑定就诊卡,可以随时随地轻松查阅自己的影像检查结果,方便保存和分享,为患者在其他医院就诊提供了便利,避免拎着胶片来回奔波。

## 实现“日日清”目标 出报告速度快

为了实现“日日清”目标,市医院实施了弹性排班,根据预约人数动态调整加班人数。为了确保设备正常运行,超声科医务人员均提前到岗进行设备检查和预热工作,提高患者的就医体验。

此外,南安市医院还通过提供多种预约途径和有效证件预约,包括电话预约、前台人工预约、医师开单后直接系统预约,实施分时段预约,有效减少患者窗口排队的次数和等待时间。影像、超声科室还开通了急诊绿色通道超检查通道,确保各项措施规范落实。此外,南安市卫健委还推动各基层医疗卫生单位优化门诊就诊流程,打造“一站式”门诊,不断优化服务流程和提高服务效率,为患者提供更加优质、便捷的医疗服务。

重症患者得到及时有效的诊疗。在候诊区,医院提供了纸巾、纸杯和饮用水等便利设施,让患者在等待过程中感受到更多的关怀。

这一系列措施推行后,效果到底如何?

记者了解到,在超声科,工作日日均工作量由不到300人次增加到400人次以上,最高达到700人次,月均工作量提升近50%。在影像科,工作日日均工作量增长了60%。服务效能的提升,也缩短了患者的等待时间。所有检查当天预约当天可做,影像科检查后,除核磁共振检查外,门诊2小时内出报告,急诊半小时内出报告;超声波检查后,10分钟出报告,确保群众当天看诊当天回家。

民之所需,心之所向。改善医疗服务、改善就医体验,南安一直在行动。记者从南安市卫健委了解到,今年以来,南安聚焦解决群众就医痛点难点堵点问题,深入开展改善就医感受、提升患者体验工作,进一步提升优化就医环境,推行窗口错时上下班机制、周末疫苗接种服务、门诊号源向基层医疗机构开放、节假日(周末)专家门诊、老年人就医友好措施、上级专家坐诊信息公开等一系列便民就医举措,并发布工作方案,确保各项措施规范落实。此外,南安市卫健委还推动各基层医疗卫生单位优化门诊就诊流程,打造“一站式”门诊,不断优化服务流程和提高服务效率,为患者提供更加优质、便捷的医疗服务。

## “护苗2024”专项行动 走进南安市第九小学

本报讯 (记者 王丽清) 15日,南安市“护苗2024”专项行动走进南安市第九小学。

当天,现场举行了南安市融媒体中心“扫黄打非”宣传站及南安市融媒体中心小记者站揭牌仪式,福建新华发行(集团)有限责任公司南安分公司捐赠一批价值1万元的优秀正版图书。

南安市委宣传部副部长、市融媒体中心党组书记、主任黄东宾在致辞中表示,今年,南安围绕“护助健康成长 拒绝有害内容”主题,以推进不良动漫专项整治、2024年“绿书签行动”为主要抓手,发挥各护苗工作站功能,全面深入推进“护苗2024”专项行动,倡导绿色阅读、文明上网,筑牢青少年健康成长的“绿色防火墙”,为青少年健康成长营造良好的社会文化环境和氛围。

当天,南安市“扫黄打非”工作宣传志愿服务队为现场学生发放“绿书签”、版权知识宣传册,引导学生多读健康绿色书籍、经典书籍,做文明向上的好儿童。南安市融媒体中心主持人陈丹阳还走进课堂,开展普通话宣传活动。